
 
Εορταστική Εκδήλωση προς Τιμήν της Πολεμικής 

Αεροπορίας και του Προστάτη της Αρχαγγέλου Μιχαήλ 
 
 Την Τρίτη 14 Νοεμβρίου 2023, η Α.ΑΚ.Ε. πραγματοποίησε στη Λέσχη Αξιωματικών 
Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ) εορταστική εκδήλωση προς τιμήν της Πολεμικής Αεροπορίας και 
του Προστάτη της Αρχαγγέλου Μιχαήλ. 

 Την εκδήλωσε χαιρέτησε ο Πρόεδρος ΔΣ 
της ΑΑΚΕ, Απτχος (Ι) εα Στυλιανός 
Αλεξόπουλος, ο οποίος κήρυξε και την έναρξή 
της.  
 Στο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της ΑΑΚΕ 
καλωσόρισε τους προσκεκλημένους λέγοντας τα 
εξής: 
 «Αξιότιμε Εκπρόσωπε του Μακαριοτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, 
Θεοφιλέστατε Επίσκοπε Θεσπιών, κ. Παύλε, 
Βοηθέ Επίσκοπε της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, αξιότιμε εκπρόσωπε του Αρχηγού της 

Μείζονος Αντιπολίτευσης, βουλευτά επικρατείας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, επίτιμε Α/ΓΕΕΘΑ, κ. Ευάγγελε 
Αποστολάκη, αξιότιμε Εκπρόσωπε του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, βουλευτά Χίου, κύριε 
Σταύρο Μιχαηλίδη, αξιότιμε Πρόεδρε του κόμματος των Σπαρτιωτών, κ. Βασίλειε Στίγκα, αξιότιμε 
Εκπρόσωπε του Α/ΓΕΕΘΑ, και του Α/ΓΕΑ, Υπτχε (Ι) Αποστόλη Χόρτη, ΔΑ’Κ/ΓΕΑ, αξιότιμοι 
Εκπρόσωποι των Αρχηγών ΓΕΣ, ΓΕΝ, ΕΛΑΣ, ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, ΠΣ., επίτιμοι Αρχηγοί και Δκτές, 
Στρατηγοί, Ναύαρχοι, Πτέραρχοι, Διοικητές Φορέων, Πρόεδροι Ενώσεων και Συλλόγων, αγαπητά 
μέλη της ΑΑΚΕ, αγαπητοί σπουδαστές της ΣΙ και της ΣΜΥΑ, Φίλες και Φίλοι της ‘’Αεροπορικής 
Ιδέας’’, καλησπέρα σας … 
 Εκ μέρους του ΔΣ, σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας στην 
αποψινή εκδήλωση της ΑΑΚΕ, προς τιμήν της ΠΑ και του προστάτη της Αρχαγγέλου Μιχαήλ.  
 Εορτάσαμε την προηγούμενη εβδομάδα με ιδιαίτερη λαμπρότητα την Πολεμική μας 
Αεροπορία, τιμώντας με συγκίνηση και υπερηφάνεια όλους τους Αεροπόρους, ιπταμένους και 
εδάφους, για τον αγώνα που δίνουν, ακόμη και τη ζωή τους, υπερασπιζόμενοι ημέρα και νύχτα, 
την ασφάλεια και ακεραιότητα της χώρας, αλλά και για τον ανθρωπιστικό τους έργο, 
προστατεύοντας το κοινωνικό σύνολο από τους φυσικούς κινδύνους και τις καταστροφές, ακόμη 
και εκτός Ελλάδος.  
 Η Αεροπορική Ακαδημία με τη σημερινή εκδήλωσή της τιμά την Ιστορία της ΠΑ και τη 
διαχρονική προσφορά και θυσία των στελεχών της προς το έθνος και την πατρίδα. Τις στιγμές 
αυτές ο νους μας πηγαίνει πάντα σε εκείνους τους Αεροπόρους που έχουν περάσει στο πάνθεο 
των ΑΘΑΝΑΤΩΝ υπηρετώντας στο ακέραιο το καθήκον τους, αλλά και στα στελέχη της ΠΑ που 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους καθημερινά με αυξημένο κίνδυνο, στον αέρα και στο έδαφος, 
προασπιζόμενα τα ζωτικά δικαιώματα και συμφέροντα της χώρας και διεθνώς. 
 Πριν κλείσω την εισαγωγή μου, επιτρέψτε μου να απευθύνω ένα θερμό ευχαριστώ στους 
σπουδαστές της ΣΙ και ΣΜΥΑ, στη νέα γενιά και τους συνοδούς τους, που κοσμούν με την 
παρουσία τους για ακόμη μια φορά, τις εκδηλώσεις μας, καθώς επίσης στους κ. Θ. Γκούρλια, κ. 
Σακελλάκο και κ. Αθανασοπούλου για τη συνεισφορά τους στη σημερινή εκδήλωση.   
 Τέλος δεν θα ξεχάσω να ευχαριστήσω θερμά τον Πρόεδρο της ΛΑΕΔ Αντιστράτηγο 
Γεώργιο Κωστίδη, Δκτή ΑΣΔΥΣ, για τη διάθεση του Αίθουσας, και την υποστήριξή του για την 
πραγματοποίηση της εκδήλωσης.» 
 
 



 
Την εκδήλωση συντόνισε ο Γενικός Γραμματέας 
ΔΣ ΑΑΚΕ, Απτχος (Ι) εα Θωμάς 
Χατζηαθανασίου, επίτ. Δ/ΔΑΕ, ο οποίος 
συνόδευσε τους παρισταμένους στο οδοιπορικό 
της εκδήλωσης. 
 
Κατά την εκδήλωση έλαβαν χώρα οι ακόλουθες 
επιμέρους θεματικές ενότητες : 
 
 

 
Α. Ομιλία με θέμα «Η διεθνοποίηση του έργου της ΠΑ και οι μελλοντικές 
προοπτικές της»  

 Tα τελευταία χρόνια το έργο της ΠΑ έχει 
λάβει ευρύτερες διαστάσεις. Η χώρα μας έχει 
κληθεί να διαδραματίσει σε συμμαχικό και 
ευρωπαϊκό πλαίσιο, σημαίνοντα ρόλο στην 
περιφερειακή ασφάλεια, ιδιαίτερα στο ταραγμένο 
περιβάλλον της ΝΑ Μεσογείου και Μέσης 
Ανατολής και να ενισχύσει τις συνεργασίες της 
στον στρατιωτικό τομέα, κυρίως με τις 
μουσουλμανικές χώρες που παίζουν καθοριστικό 
ρόλο στις εξελίξεις.  
 Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται οι διεθνείς 
συνεργασίες και ασκήσεις της ΠΑ και των άλλων 

Κλάδων ΕΔ, με τις ΕΔ χωρών της Συμμαχίας και του Αραβικού κόσμου, σύμφωνα με τον 
σχεδιασμό του ΓΕΕΘΑ, με σκοπό την προαγωγή της επιχειρησιακής ετοιμότητας και 
διαλειτουργικότητας, σε συμμαχικό και περιφερειακό επίπεδο.  
 Το ενδιαφέρον αυτό θέμα ανέπτυξε ο Σμχος (Ι) Θωμάς Γκούρλιας Τμχης της Δνσης 
Α3/Ασκήσεων και Επχκής Εκπσης, του ΓΕΑ, εστιάζοντας την ομιλία του: 
στην υψηλή μαχητική ικανότητα της Πολεμικής Αεροπορίας μας, ως αποτέλεσμα διαχρονικής 
προσπάθειας του συνόλου των στελεχών της σε όλα τα επίπεδα και στη διαρκή βελτίωσή της, 
ενσωματώνοντας νέες δράσεις, νέους δρόμους σε υπάρχουσες αποστολές και σε αντίστοιχες 
νέων διαστάσεων στον κυβερνοχώρο, στο αεροδιάστημα, στην αντιμετώπιση υβριδικών εν γένει 
απειλών κλπ, και 
στην αποτρεπτική και κατασταλτική ικανότητα της ΠΑ, σε ένα ευαίσθητο γεωστρατηγικό και 
γεωπολιτικό περιβάλλον, με σκοπό τη συμβολή της στη διατήρηση της διεθνούς ειρήνης και 
ασφάλειας και την κάλυψη των υποχρεώσεών μας ως μέλος του ΝΑΤΟ, συμμετέχοντας σε 
πολυεθνικές επιχειρήσεις και αποστολές ανθρωπιστικής βοήθειας, στο πλαίσιο αποφάσεων του 
ΟΗΕ.  
 Οι προσπάθειες της ΠΑ να ανταποκριθεί, με τα άρτια εκπαιδευμένα και έμπειρα στελέχη 
της, στις σημερινές και μελλοντικές προκλήσεις, αξιοποιώντας παράλληλα τη νέα υψηλή 
τεχνολογία, την κατατάσσουν στην elite των πολεμικών αεροποριών ανά τον κόσμο, όπως 
επιβεβαιώνεται από τη συμμετοχή της σε επιχειρησιακές εκπαιδεύσεις, ασκήσεις, συνεργασίες, 
αποστολές και επιχειρήσεις, εντός και εκτός των ορίων της πατρίδας μας, συνεργαζόμενοι ή 
ανταγωνιζόμενοι τους καλύτερους διεθνώς. 
 



Β. Προβολή Ηχοράματος «Η ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ του ΙΩΑΝΝΗ»(3ο μέρος) και έκθεση 21 
Εικαστικών Παραστάσεων(καμβάδων) της Αποκάλυψης, δημιουργίας του Μέλους μας 
Σαράντου Σακελλάκου(εικαστικού φωτογράφου), με αφορμή την εορτή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ 
και παρουσίας του στα Ιερά Κείμενα. 

 Ο Σαράντος Σακελλάκος μέσα από το 
καταπληκτικό του έργο του Ηχοράματος και 
κυρίως με το τελευταίο δημιούργημά του, των 
Εικαστικών Παραστάσεων της Αποκάλυψης, 
που είχαν την ευκαιρία οι παριστάμενοι να 
απολαύσουν από κοντά στον κατάλληλα 
διαμορφωμένο χώρο της αίθουσας τελετών της 
ΛΑΕΔ, προβάλει το λόγο του Ιωάννη του 
Θεολόγου σε εικόνες, εμπνεόμενος μέσα από τον 
πλούτο της Βυζαντινής Αγιογραφίας, του Αγίου 
Όρους, της Πάτμου και του Ελληνικού Φωτός.  
Ένα έντεχνο έργο υψηλού επιπέδου, βασισμένο 

σε επιλεγμένες έννοιες της Αποκάλυψης, με σεβασμό στη θρησκευτική μας παράδοση. Οι 
εικόνες και παραστάσεις αναλαμβάνουν την ερμηνεία τους, να γίνουν κατανοητές οι υψηλές αυτές 
έννοιες της Αποκάλυψης και στον άνθρωπο που δεν γνωρίζει το λόγο του Ευαγγελίου. Βοηθά να 
γίνουν αντιληπτά τα αόρατα έργα του Θεού μέσω των ορατών δημιουργημάτων του από κτίσεως 
κόσμου και το διαχρονικό μέγα Πάθος και μήνυμα ελπίδας της Ανθρωπότητας για τη Σωτηρία 
της.  

 
 

 

 

Γ. Απονομή Βραβείων ΑΑΚΕ «Εξαιρέτων Αεροπορικών Πράξεων» 
 Η ΑΑΚΕ θεωρώντας ύψιστο χρέος της να αναγνωρίζει το έργο της ΠΑ και των στελεχών 
της και να τιμά όπως αρμόζει, εκείνες τις πράξεις που προάγουν το αεροπορικό ιδεώδες, της 
ελευθερίας, της αλληλεγγύης, της αυταπάρνησης και αφοσίωσης στο καθήκον και την πατρίδα, 
απένειμε τα ακόλουθα τιμητικά βραβεία «Εξαιρέτων Αεροπορικών Πράξεων»: 
Μετά Θάνατον στην Ευαγγελία Ανδρεαδάκη, Υποπτέραρχο (ΥΝ), σε αναγνώριση της θυσίας 
της εν ώρα καθήκοντος αυξημένου κινδύνου, στο τραγικό δυστύχημα της ελληνικής αποστολής 
ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λιβύη, εμφορούμενη από υψηλά αισθήματα αλληλεγγύης και 
ανθρωπισμού, τιμώντας το υγειονομικό προσωπικό της ΠΑ,  
 Ο Γεν. Γραμματέας ΑΑΚΕ κατά την προσφώνηση του βραβείου έκανε ιδιαίτερη μνεία στον 
μεγάλο πόνο και την οδύνη όλων μας για την απώλεια της Ευαγγελίας Ανδρεαδάκη και ότι τα 
λόγια είναι φτωχά για να εκφράσουν τα συναισθήματά μας. Τα απλά συλλυπητήρια στους 
οικείους της είναι ελάχιστα για να φανερωθεί η πληγή που άφησε στις καρδιές των στελεχών της 
ΠΑ, των ΕΔ και όλων των Ελλήνων και ότι η απονομή αυτού του βραβείου αποτελεί έναν 
ελάχιστο φόρο τιμής στην ψυχή της Ευαγγελίας για την αυτοθυσία της εν ώρα καθήκοντος. 
 Το Βραβείο παρέλαβε η Χρυσούλα Ανδρεαδάκη, μητέρα της Υπτχου (ΥΝ) Ευαγγελίας 
Ανδρεαδάκη. 



 

 
Ευαγγελία Ανδρεαδάκη 

 
Βράβευση Ευαγγελίας Ανδρεαδάκη 

 
Στελέχη της Πολεμικής Αεροπορίας, ιπταμένων και εδάφους, για τις εθνικής σημασίας 
επιτυχείς συμμετοχές τους και διακρίσεις σε διεθνείς αποστολές συνεργασίας ΕΔ, σε πολυεθνικό 
και συμμαχικό πλαίσιο, προβάλλοντας τα ζωτικά δικαιώματα και συμφέροντα της χώρας διεθνώς. 
 Το Βραβείο παρέλαβε, ο Υπτχος (Ι) Απόστολος Χόρτης, ΔΑ’Κ/ΓΕΑ. 
Ιατρικό και Νοσηλευτικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας, για την άοκνη άσκηση 
της επιστήμης του, την υψηλού επιπέδου θεραπεία και φροντίδα των ασθενών και το ξεχωριστό 
ανθρωπιστικό και κοινωνικό του έργο, όχι μόνον στο προσωπικό της ΠΑ αλλά και πέραν αυτού. 
 Το Βραβείο παρέλαβε, ο Υπτχος (ΥΙ) Παναγιώτης Κωστόπουλος, ΔΥΓ/ΓΕΑ. 

 
Βράβευση Στελεχών ΠΑ, Ιπταμένων&Εδάφους 

 
Βράβευση Ιατρικού&Νοσηλευτικού Πρσκού ΠΑ 

 
 -Νικόλαο Δεγερμετζόγλου, Ασμχο (ΥΙ), Επιμελητή Αγγειο-χειρουργικής Κλινικής 
251ΓΝΑ, για τη συμβολή του ως επικεφαλής της υγειονομικής ομάδας στην ελληνική αποστολή 
ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λιβύη, σε εκτέλεση υπηρεσίας αυξημένου κινδύνου, εμφορούμενος  
από υψηλά αισθήματα αλληλεγγύης και ανθρωπισμού.  
 -Μαρία Ρίζου, Ασμχο (ΥΝ) και Δήμητρα Κονδύλη Υπσγό (ΥΝ) ως μέλη της 
υγειονομικής ομάδας στην ελληνική αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λιβύη, σε εκτέλεση 
υπηρεσίας αυξημένου κινδύνου, εμφορούμενες από υψηλά αισθήματα αλληλεγγύης και 
ανθρωπισμού. 



 
Βράβευση Ασμχου(ΥΙ) Νικ. Δεγερμετζόγλου 

 
Βράβευση Ασμχου (ΥΝ) Μαρίας Ρίζου 

 
 - Χρυσοβαλάντη Λεκάνη Ανθστή (ΕΟΠΛ) της 130ΣΜ, για την άμεση επέμβασή του και 
διάσωση γυναίκας από σοβαρό περιστατικό υγείας, επιδεικνύοντας υψηλό αίσθημα ευθύνης, 
αλληλεγγύης και αλτρουισμού, λαμπρό παράδειγμα ατόμου με εξαιρετικά ηθικά και ψυχικά 
προσόντα προς υπεράσπιση του υπέρτατου αγαθού της ανθρώπινης ζωής. 
 -Λάμπρο Κανελλόπουλο, κυβερνήτη αφών, αρχαιότερο εν ζωή μέλος του 13ου 
Σμήνους με αφη C-47 Dakota, του Εκστρατευτικού Σώματος Ελλάδος, για την ηρωική δράση του 
στον πόλεμο της Κορέας (1950-1955), συνδράμοντας στις δυνάμεις ΟΗΕ και την ασφαλή, αλλά 
περιπετειώδη*  επάνοδό του το 1955 με το θρυλικό 622 αφος C-47Dakota, τιμώντας την Πατρίδα. 
 -Αδαμάντιο Ζυγομαλά, τον μακροβιότερο ιπτάμενο αεροσκαφών, πρεσβευτή της 
Αεροπορικής Ιδέας, για τη μακροχρόνια προσφορά του στην Αεροπυρόσβεση, την προστασία 
της ζωής και περιουσίας των κατοίκων και του περιβάλλοντος, αποτελώντας εξαιρετικό 
παράδειγμα αεροπορικής επάρκειας και προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο και στην πατρίδα. 

 
Βράβευση Λάμπρου Κανελλόπουλου 

 
Βράβευση Αδαμάντιου Ζυγομαλά 

 
Δ. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με Μουσική Πιάνου, ευγενική προσφορά, από τη 
διακεκριμένη πιανίστρια-μουσικολόγο  Ευγενία(Εζενί)-Μαρία Αθανασοπούλου, με διατριβή 
στη Σύνθεση με θέμα τον Ρώσο συνθέτη Alexander Scriabin, σε μια διαδρομή κλασικής μουσικής 
ηρωισμού και πάθους. Το πρόγραμμα περιελάμβανε τις ακόλουθες μουσικές: 
Claude Debussy Prelude ‘La fille aux cheveux de lin’(συμβολίζει κάτι το αιθερικό) 
Για τους Πεσόντες, Alexander Scriabin Έργο αριθμός 1 Opus 22 (Συμβολίζει τις ανεκπλήρωτες 
επιθυμίες και τις εσώτερες ψυχικές μας διεργασίες προς τους Πεσόντες) 
Εμβατήριο, Segei Rachmaninoff Έργο αριθμός 2 Opus 23. 
 Στην παράσταση της Ευγενίας(Εζενί), το κοινό είχε την ευκαιρία να απολαύσει επίσης, για 
πρώτη φορά και ένα ανέκδοτο μουσικό κομμάτι, το…  
Εμβατήριο Szymanowski Prelude in c-sharp minor (συμβολίζει ότι τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο 
από τον Άνθρωπο)!   



 Ανέκδοτο έργο, ειδική προσφορά της Ευγενίας προς την ΑΑΚΕ, το οποίο δεν έχει 
επιτελεστεί ξανά. Η παρτιτούρα του συνθέτη SZYMANOWSKI, της παραχωρήθηκε τιμητικά από 
το Πανεπιστήμιο της Βαρσοβίας, όπου διαφυλάσσεται μέχρι σήμερα ως κειμήλιο, έχοντας 
υπάρξει μαθήτρια του καταξιωμένου πολύ μεγάλου Πιανίστα Ευγένιου Μογκιλέβσκυ, όσο αυτός 
ήταν εν ζωή. 

 
Στο πιάνο, η Ευγενία(Ezeni) Αθανασοπούλου 

 
Στο πιάνο, η Ευγενία(Ezeni) Αθανασοπούλου 

 
 Κλείνοντας, ο Πρόεδρος της ΑΑΚΕ, ευχαρίστησε για ακόμη μια φορά τους συντελεστές της 
υπέροχης αυτής εκδήλωσης και ως ένα μικρό δείγμα ανταπόδοσης, επέδωσε αναμνηστικά, στον 
Σμχο (Ι) Θωμά Γκούρλια, στον Σαράντο Σακελλάκο και στην Ευγενία(Ezeni)-Μαρία 
Αθανασοπούλου. 
 Η όλη εκδήλωση διεξήχθη σε εξαιρετικά συγκινησιακό κλίμα.  
 Μετά το πέρας της εκδήλωσης παρατέθηκε μικρή Δεξίωση στους προσκεκλημένους. 
 

  

  
  



  

  

  

  
 

 
 


